
 Κάθε χρόνο, τη δεύτερη μέρα, της δεύτερης εβδομάδας, του δεύτερου μήνα του 
έτους, εκατομμύρια άνθρωποι σε ολόκληρο τον κόσμο, ενώνουν τις φωνές τους και   

συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες, για να ενθαρρύνουν τις θετικές αλλα-

γές στο Διαδίκτυο και να ενισχύσουν την ευαισθητοποίηση, αναφορικά με τα ζητήματα 
Aσφάλειας στο Διαδίκτυο.  

 Σήμερα λοιπόν, Τρίτη 11 Φεβρουαρίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς   
Διαδικτύου (Safer Internet Day – SID) με στόχο τη δημιουργία ενός ασφαλέστερου 
και καλύτερου Διαδικτύου, όπου ο καθένας και η καθεμία θα έχουν τη δυνατότητα να 
χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο υπεύθυνα, κριτικά, δημιουργικά και με σεβασμό. 

 Την ευθύνη οργάνωσης στη χώρα μας έχει το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς     
Διαδικτύου SaferInternet4Kids, το οποίο λειτουργεί από τον Ιούλιο του 2016 υπό 
την αιγίδα του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). 

Σημαντικά τα αποτελέσματα της Έρευνας του Ελληνικού  

Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου 
 
 Αν και οι πλατφόρμες κοινωνικών μέσων έχουν   
θέσει ως επίσημο όριο ηλικίας τα 13 έτη, από έρευνες 

έχει προκύψει ότι τα ¾ των παιδιών ηλικίας 10 έως 
12 ετών διαθέτουν λογαριασμό στα social                   
media. Περισσότερο πρόσφατες αναφορές αποκαλύ-
πτουν ότι καθώς τα παιδιά μεγαλώνουν, τα social media 

γίνονται ολοένα και πιο σημαντικά στη ζωή τους, προκα-
λώντας τους παράλληλα και περισσότερο άγχος. 

 Βάσει των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από την έρευνα του Ελληνικού Κέ-
ντρου Ασφαλούς Διαδικτύου του ΙΤΕ σε 14.000 μαθητές για τις συνήθειες και τους 
κινδύνους που αντιμετωπίζουν στο διαδίκτυο, τo 14% μοιράζεται προσωπικό υλικό στο 

διαδίκτυο – 41% των παιδιών αποδέχεται αιτήματα φιλίας από αγνώστους – το 21% 

έχει συναντηθεί με κάποιον που γνώρισε στο διαδίκτυο – το 70% ανοίγει προφίλ σε          
κοινωνικό δίκτυο κάτω από την επιτρεπτή ηλικία των 13 ετών – 61% έχει συναντήσει 
ακατάλληλο περιεχόμενο -  σχεδόν οι μισοί γονείς δε βάζουν όρια στη χρήση του       
διαδικτύου. 

 Πολλά παιδιά ηλικίας 7 ετών βλέπουν τα likes και τα σχόλια στα social media ως 
μία επιβράβευση της προσωπικής τους αξίας. Επίσης, προσαρμόζουν την καθημερινή 
τους συμπεριφορά ανάλογα με την εικόνα που θέλουν να παρουσιάσουν διαδικτυακά. 


